

## आकाशवाणी मुंबई

प्रादेशिक बातमीपत्र - स. १. ४५ वाजता

२७ जून , २०१७ - मंगळवार

सरकारी योजनांच्या लाभाध्यांना आधार कार्ड अनिवार्य करणाऱ्या सरकारी अधिसूचनेला अंतरिम स्थगिती द्यायला सर्वोच्च न्यायालयानं आज नकार दिला. न्यायमूर्ती ए.एम.खानविलकर आणि न्यायमूर्ती नवीन सिन्हा यांच्या सुट्टीकालीन पीठानं आज हा आदेश दिला. 'आधार'च्या संवैधानिकतेविषयी प्रकरण न्यायप्रविष्ट असून केवळ सरकारी योजनांचा लाभ आधार अभावी हिरावून घेतला जाईल या भीतीपोटी या अधिसूचनेला तात्पुरती स्थगिती देता येणार नाही असं न्यायालयानं स्पष्ट केलं. आधार सादर करण्याची मुदत केंद्र सरकारनं ३० जूनपासून ३० सप्टेंबरपर्यंत वाढवली असल्याचं सरकारी वकील तुषार महेता यांनी सांगितलं. या प्रकरणी पुढची सुनावणी सात जुलैला होणार आहे.

<><><>

अकरावी ऑनलाईन प्रवेश प्रक्रियेसाठी नाव नोंदणी आणि प्रवेश अर्ज पूर्ण भरण्याचा आज शेवटचा दिवस आहे. येत्या ३० जूनला सर्वसाधारण गुणवत्ता यादी जाहीर केली जाणार आहे. तर ७ जुलैला पहिली गुणवत्ता यादी जाहीर होणार आहे.

<><><>

देशभरात वैद्यकीय तसंच दंत महाविद्यालयात अखिल भारतीय कोट्यांतर्गत राखीव असलेल्या १५ टक्के जागांसाठीची प्रवेश प्रक्रिया येत्या तीन जुलैपासून सुरु होणार आहे. तीन ते ११ जुलै दरम्यान विद्यार्थ्यांनी ऑनलाईन अर्ज करायचे आहेत. पहिल्या फेरीची प्रवेश यादी १५ जुलैला जाहीर होणार असून, दुसऱ्या फेरीची प्रवेश प्रक्रिया एक ऑगस्टनंतर सुरु होणार आहे.

<><><>

राज्यात मोसमी पाऊस सक्रिय झाला असून काल अनेक ठिकाणी पावसानं हजेरी लावली. मुंबई आणि उपनगरात कालपासून पावसाची संततधार आहे. अनेक ठिकाणी पाणी साचलं असून काही ठिकाणी झाडं उन्मळून पडली आहेत. त्यामुळे वाहतुकीवर परिणाम झाला असून मध्य आणि पश्चिम रेल्वेची वाहतूकही उशीरानं होत आहे. समुद्रकिनार्यावर साडेचार मिटरपर्यंत उंचीच्या लाटा उसळण्याची शक्यता वर्तवण्यात आल्यानं सुरक्षा बंदोबस्त वाढवण्यात आला आहे.

रायगड जिल्ह्यात मुसळधार पावसामुळं जनजीवन विस्कळीत झालं आहे. गेल्या २४ तासांत जिल्ह्यात ७३६ मिलीमीटर पावसाची नोंद झाली. माणगाव तालुक्यात देवकुंड धबधब्यावर पर्यटनासाठी गेलेल्या ५५ जणांना पुरातून सुरक्षित वाचवण्यात आलं. गाढी नदीत दोन जण वाहून गेले.

रत्नागिरी जिल्ह्याच्या उत्तर भागात मुसळधार पावसानं विस्कळीत झालेलं जनजीवन पावसाचं प्रमाण कमी झाल्यानं आज पूर्वपदावर आलं आहे. जगबुडी आणि नारंगी या दोन्ही नद्यांनी सात मीटरची धोक्याची पातळी ओलांडल्यानं खेड शहरात परवा रात्री आलेला पूर ओसरला आहे. खेड-दहिवली मार्गावरची दरड दूर करण्यात आल्यानं त्या मार्गावरची वाहतूक सुरु झाली आहे. खेड-बहिरवली मार्गावरची वाहतूकही सुरु झाली आहे. जिल्ह्यात आज सकाळी सरासरी ८६ मिलीमीटर पावसाची नोंद झाली. सर्वाधिक १४९ मिलीमीटर पाऊस खेडमध्ये, तर त्याखालोखाल १३६ मिलीमीटर पाऊस चिपळूणला नोंदविला गेला. आज सकाळपासून पावसाचं प्रमाण कमी झालं आहे.

औरंगाबाद तसंच नांदेड परिसरात काल सायंकाळच्या सुमारास रिमझिम पाऊस झाला. हिंगोली जिल्ह्यात काल रात्री सर्वदूर पावसानं हजेरी लावली. सुमारे आठवडाभराच्या विश्रांतीनंतर आलेल्या पावसामुळे शेतकऱ्यांना दिलासा मिळाला आहे. परभणी जिल्ह्यात जिंतूर, गंगाखेड तालुक्यातही काल सायंकाळी पाऊस झाला.

नांदेड जिल्ह्यातही काल रात्री सुमारे दीड तास मुसळधार पाऊस झाल्यानं, शेतकरी सुखावला आहे.

सोलापूर शहर आणि जिल्ह्यातील अनेक भागात पावसानं हजेरी लावली. अनेक ठिकाणी दमदार पाऊस झाला तर अनेक ठिकाणी तुरळक पाऊस झाला. सोलापूर जिल्ह्यात अनेक ठिकाणी खरीपाच्या पेरण्या जोरदार सुरु आहेत. त्याला दिलासा मिळाला आहे.

बुलढाणा जिल्ह्यात काल रात्रीपासून पावसानं हजेरी लावली त्यामुळे शेतकऱ्यांना काही प्रमाणात दिलासा मिळाला आहे. आणखी दमदार पाऊस पडल्यानंतर जिल्ह्यात पेरणीला सुरुवात होईल असं आमच्या बातमीदारानं कळवलं आहे.

वाशिम जिल्ह्यात काल रात्री आठ नंतर पावसाला सुरुवात झाली आज सकाळी आठ वाजेपर्यंत झालेल्या २४ तासांत जिल्ह्यात सरासरी ११० मिलीमीटर पाऊस झाला. जिल्ह्यातल्या ५५ टक्के पेरण्या बाकी असल्याचं आमच्या वार्ताहरानं कळवलं आहे.

उद्या सकाळपर्यंत मध्य महाराष्ट्र आणि विदर्भात बऱ्याच ठिकाणी, तर मराठवाड्यात तुरळक ठिकाणी पावसाची शक्यता पुणे वेधशाळेंनं वर्तवली आहे.

<><><>

पंढरपुरातल्या विठ्ठल रुक्मिणी मंदीर समितीच्या वतीनं यंदाही व्हीआयपी पास देणं बंद ठेवलं आहे. परंपरेनुसार ज्यांना पूजेसाठी निमंत्रित करण्यात आलं आहे त्यांनाच बोलावण्यात येईल, अशी माहिती मंदीर समितीचे अध्यक्ष तथा जिल्हाधिकारी डॉ. राजेंद्र भोसले यांनी दिली.

२४ जून ते ९ जुलै या कालावधीत २४ तास दर्शन सुरु राहणार आहे. २८ जून पासून ऑनलाईन दर्शन बंद करण्यात येणार आहे. यंदा चांगला पाऊस पडला आहे. त्यामुळे भाविकांची वाढती संख्या लक्षात घेवून नियोजन करण्यात आल असल्याचे जिल्हाधिकारी भोसले यांनी सांगितलं आहे.

<><><>

नाशिक जिल्ह्यात काल दोन वेगवेगळ्या घटनांमध्ये चार जणांचा बुडून मृत्यू झाला. घोटी सिन्नर रस्त्यावर पहिले गावाजवळ दोन शाळकरी मुलं तलावात पोहायला गेली असताना बुडून मरण पावली तर पिंपळगाव बसवंतजवळ मुखेड इथं दोन लहान मुलं पाय घसरून शेततळ्यात बुडाली.

//<><><>//

तीन राष्ट्रांच्या दौऱ्याच्या तिसऱ्या टप्प्यात, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमेरिकेचा दोन दिवसांचा दौरा आटोपून नेदरलँडसाठी रवाना झाले आहेत. अॅमस्टरडॅमला आज संध्याकाळी पोहोचल्यानंतर ते नेदरलँड्सचे प्रधानमंत्री मार्क रुट यांच्याशी द्विपक्षीय चर्चा करतील. त्यानंतर ते डच कंपन्यांच्या मुख्य कार्यकारी अधिकाऱ्यांसोबत बैठक घेणार असून नेदरलँड्सचे राजे विल्यम अलेक्झांडर आणि राणी मॅक्सिमा यांनाही भेटतील. नेदरलँडमधल्या भारतीयांनी आयोजित केलेल्या कार्यक्रमालाही ते संबोधित करतील. दोन्ही देश, भारत-डच राजनैतिक संबंधांच्या स्थापनेचं सत्तरावें वर्ष सध्या साजरा करत आहेत. आपला तीन राष्ट्रांचा चार दिवसांचा दौरा आटोपून, मोदी उद्या सकाळी मायदेशी परततील.

<><><>

वन विभागाच्या वतीनं चार कोटी वृक्ष लागवड मोहिमेंतर्गत 'वृक्ष आपल्या दारी' या मोहिमेचा शुभारंभ अहमदनगर जिल्ह्यात विविध ठिकाणी करण्यात आला. नगर, पाथर्डी, राहुरी, पारनेर या चार तालुक्यात सहा ठिकाणी रोप अल्प दरात नागरिकांसाठी उपलब्ध करून दिली जाणार आहेत. जिल्ह्यात १४ लाख रोपं लागवडीचं उद्दिष्ट असून त्यापेक्षा जास्त म्हणजे ३३ लाख रोपं लागवड करण्याची तयारी वनविभागानं केली आहे. 'रोप आपल्या दारी' योजनेचा शुभारंभ जिल्ह्यातील केडगाव इथं नगरसेवक दिलीप सातपुते यांच्या हस्ते करण्यात आला. यावेळी मुख्य वनसंरक्षक रामाराव, उपवनसंरक्षक श्रीलक्ष्मी उपस्थित होते.

<><><>